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Πως προετοιμαζόμαστε για τη συνέντευξη (1/3);1

Κάντε λίγη έρευνα. Μάθετε κάποια πράγματα για την εταιρεία προτού φτάσετε εκεί. Κοιτάξτε την 

ιστοσελίδα τους, μάθετε για τους πελάτες τους και τον ανταγωνισμό. Έτσι θα έχετε ειλικρινά ερωτήματα 

για να θέσετε στη συνέντευξη.

Προετοιμάστε ερωτήσεις. Πόσα γνωρίζετε για το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων στη δουλειά, για την 
κουλτούρα, τις καθημερινές σας δραστηριότητες και το πώς μετριέται η επιτυχία; Ρωτήστε αν δεν είστε 

σίγουρος.

Μελετήστε ξανά το βιογραφικό σας. Πολλοί υποψήφιοι πιάνονται να λένε ψέματα στο βιογραφικό 

τους. Ξεχνούν τι έχουν γράψει (γι’ αυτό ακριβώς είναι καλό να είστε ειλικρινής). Μπορείτε να μιλήσετε 
για τις δεξιότητες και τα επιτεύγματά σας με αυτοπεποίθηση;

έτσι.
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Πως προετοιμαζόμαστε για τη συνέντευξη (2/2);2

Πάρτε μαζί το βιογραφικό σας. Μην υποθέτετε ότι το πρόσωπο που σας κάνει τη συνέντευξη 

είναι προετοιμασμένο. Πάρτε μαζί σας αντίγραφα του βιογραφικού σας σημειώματος και ένα 

σημειωματάριο για να κρατάτε σημειώσεις. Μπορείτε επίσης να φέρετε μαζί σας και μία λίστα 

ερωτήσεων. Φαίνεται αποδοτικό και είναι.

Ντυθείτε για την επιτυχία (ακόμη και σε online). Επιλέξτε το ίδιο στιλ με άλλους ανθρώπους 

στον κλάδο σας αλλά ντυθείτε έξυπνα ακόμα κι αν είναι άλλοι ντύνονται πιο casual. Φορέστε 

οτιδήποτε σας κάνει να νιώθετε αυτοπεποίθηση και οι άλλοι γύρω σας θα σας συμπεριφερθούν 

σαν να είστε πράγματι 

Να είστε συνεπής στην ώρα σας. Είναι τόσο απλό πράγμα, κι όμως αν καθυστερήσετε θα χάσετε 

τη συνέντευξη ακόμα κι αν πληροίτε όλες τις υπόλοιπες προϋποθέσεις. Μελετήστε τη διαδρομή σας 

εκ των προτέρων και φροντίστε να είστε εκεί 10 με 15 λεπτά νωρίτερα.
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Πως προετοιμαζόμαστε για τη συνέντευξη (3/3);3
Εξασκηθείτε στο να έχετε αυτοπεποίθηση. Ακριβώς πριν από τη συνέντευξη σκεφτείτε κάποια 

στιγμή του παρελθόντος που νιώθατε μεγάλη αυτοπεποίθηση και φανταστείτε ότι βρίσκεστε σ’ 

αυτήν ακριβώς τη στιγμή. Έτσι «κλειδώνει» το συναίσθημα και αισθάνεστε αυτοπεποίθηση τη 

δεδομένη στιγμή.

Δείξτε την παρότρυνσή σας. Οι άνθρωποι θέλουν να σας έχουν στην απασχόλησή τους για τον 

ενθουσιασμό σας άλλα και τις γνώσεις σας. Δημιουργήστε καλή διάθεση πριν τη συνέντευξη, 

σκεπτόμενος για ποιο λόγο θα απολαύσετε τη συγκεκριμένη δουλειά. 

Χρησιμοποιήστε το elevator pitch σας. Οι περισσότερες συνεντεύξεις ξεκινούν με ένα ερώτημα 
όπως «μιλήστε μου λίγο για εσάς». Αυτή είναι η ευκαιρία σας να γνωστοποιήσετε σημαντικά 

πράγματα για τον εαυτό σας μέσα σε λίγα λεπτά. 

Να θυμάστε να ακούτε το συνομιλητή σας. Μια επιτυχημένη συνέντευξη αποτελείται από 

συζήτηση 50/50 ανάμεσα σε εσάς και στο πρόσωπο που σας παίρνει τη συνέντευξη.  Ακούστε τον 
και αφήστε τον συνομιλητή σας να μιλήσει. Κι αυτός επίσης πρέπει να πουλήσει την εταιρεία του σε 

εσάς
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Πως προετοιμαζόμαστε για ONLINE συνέντευξη (1/3) 
πηγή: Europa.eu;4

1. Μην ντυθείς πολύ πρόχειρα

Αντιμετώπισε τη συνέντευξη σαν να ήταν από κοντά. Να είσαι καλά ντυμένος απ’ την κορυφή ως τα 

νύχια, καθώς μπορεί να χρειαστεί να σταθείς όρθιος... Εξάλλου, η παρουσία σου στο διαδίκτυο 

είναι απλώς μια επέκταση της εμφάνισής σου εκτός διαδικτύου!

2. Κάνε χώρο!

Εάν δεν μένεις μόνος σου, ενημέρωσε τους συγκατοίκους ή τα μέλη της οικογένειάς σου ότι 

πρόκειται να δώσεις συνέντευξη, ώστε να μη σε ενοχλήσουν και να επιδείξεις επαγγελματισμό σε 

όλα τα επίπεδα. Απόφυγε να δώσεις συνέντευξη από θορυβώδεις καφετέριες ή με τη χρήση του 

τηλεφώνου σου ενώ περπατάς. Το ίδιο ισχύει και για τυχόν διαδικτυακούς περισπασμούς
— βεβαιώσου ότι έχεις κλείσει όλα τα προγράμματα που δεν χρειάζεσαι!

3. Στρώσε το τραπέζι!

Ένα ποτήρι νερό, καθώς κι ένα στυλό και χαρτί για σημειώσεις, μπορεί να σου χρησιμεύσουν και 

θα δώσουν μια επαγγελματική πινελιά.
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Πως προετοιμαζόμαστε για ONLINE συνέντευξη (2/3) 
πηγή: Europa.eu;5

4. Ασχολήσου με τεχνικά ζητήματα!

Έλεγξε την κάμερά σου πριν από τη συνέντευξη, δοκίμασε το μικρόφωνό σου και δες τι βλέπουν οι 

άλλοι γύρω σου. Φρόντισε να μην υπάρχει πηγή φωτός που θα μπορούσε να χαλάσει την ποιότητα 

του βίντεο, π.χ. δεν θα πρέπει να υπάρχει παράθυρο στο οπτικό πεδίο της κάμεράς σου, καθώς θα 

επηρεάσει τον φωτισμό.

5. Να έχεις επίγνωση του πότε σε βλέπουν!

Μην ξεκινήσεις τη βιντεοκλήση αν δεν είσαι έτοιμος, και τερμάτισέ τη σωστά μόλις ολοκληρωθεί η 

συνέντευξη. Εκείνοι που διενεργούν τη συνέντευξη δεν θέλουν να σε ακούσουν να ξεφυσάς ούτε 

ενδιαφέρονται για τη γνώμη σου ως προς το πώς πήγε η συνέντευξη.

6. Να έχεις εφεδρικό σχέδιο!

Ανά πάσα στιγμή μπορεί να χαθεί η σύνδεσή σου στο διαδίκτυο, και πρέπει να είσαι σε θέση να 

ενημερώσεις τον υπεύθυνο προσλήψεων ότι δεν του το έκλεισες. Καταχώρισε τον αριθμό του στο 

τηλέφωνό σου και ενημέρωσέ τον για το τι πραγματικά συνέβη!
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Πως προετοιμαζόμαστε για ONLINE συνέντευξη (3/3) 
πηγή: Europa.eu;6

7. Να είσαι κοινωνικός!

Όσο κοινωνικός γίνεται, τέλος πάντων. Παρόλο που δεν θα μπορέσετε να ανταλλάξετε χειραψίες, μπορείς να 

χαμογελάς και να διατηρείς οπτική επαφή με τα άτομα που σου παίρνουν συνέντευξη. Μην ξεχνάς να κοιτάς την 

κάμερα. Επίσης, να κάθεσαι με το σώμα σε όρθια στάση!

8. Κράτα αποστάσεις!

Παρόλο που μπορεί να μην ακούς καλά, προσπάθησε να βρεις άλλη λύση από το να πλησιάζεις στα ηχεία σου. Ο 

υπεύθυνος της συνέντευξης θα πρέπει να βλέπει όλο σου το πρόσωπο.

9. Ας κάνουμε μια επανάληψη!

Εάν η σύνδεση είναι κακή, ανάφερέ το στην αρχή της συνέντευξης και μη διστάσεις να ζητήσεις να σου επαναλάβουν 

μια ερώτηση. Είναι πολύ πιο ενοχλητικό να ακούσεις την απάντηση σε μια φανταστική ερώτηση παρά να σου ζητήσουν 

να επαναλάβεις την πραγματική ερώτηση.

10. Νιώσε άνετα!

Χρησιμοποίησε την απόσταση προς όφελός σου και πραγματοποίησε τη συνέντευξη από εκεί που νιώθεις πραγματικά 

καλά. Δεν χρειάζεται να είσαι σε γραφείο, απλώς βρες ένα σημείο που σου αρέσει και που σου είναι οικείο. Εκτός 

απ’ το κρεβάτι σου, βέβαια...
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TIP

Βιντεοσκοπήστε τον εαυτό σας. Είναι
σπουδαία προετοιμασία για συνεντεύξεις.
Αν δεν ξέρετε πώς φαίνεστε όταν μιλάτε
για τον εαυτό σας, καταγράψτε το στην
κάμερα. Χρονομετρήστε τον εαυτό σας.
Αν μιλάτε για περισσότερα από δύο –
τρία λεπτά, μειώστε το.
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Ερωτήσεις που συνήθως γίνονται (1/2)8

Θα υπάρξουν ερωτήσεις που εστιάζουν στην εργασιακή προσαρμογή: δηλ., δεξιότητες, εμπειρία και 

παρότρυνση.

• Μπορείτε να κάνετε τη δουλειά;

• Έχετε τις απαραίτητες γνώσεις και προϋπηρεσία;

• Διαθέτετε τις απαιτούμενες λειτουργικές ή τεχνικές δεξιότητες;

• Μπορείτε να δείξετε ότι θα μείνετε ικανοποιημένος σε έναν τέτοιου είδους ρόλο;
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Ερωτήσεις που συνήθως γίνονται9

Θα υπάρξουν ερωτήσεις που εστιάζουν στην προσαρμογή με τον οργανισμό ή την κουλτούρα
(νοοτροπία) του, δηλ. εναρμόνιση με τον τρόπο διεκπεραίωσης των πραγμάτων από την εταιρεία, με τα
πιστεύω και τις αξίες της.

• Θα ταιριάξετε με την ομάδα;

• Θεωρείτε ότι θα ταιριάξετε με τον οργανισμό μας όσον αφορά το πως δουλεύουμε, 
συμπεριφερόμαστε, ντυνόμαστε κλπ;

• Είστε τύπος που δεν θα τον πείραζε να κουβεντιάζει σε καθημερινή βάση ή να πάει για έναν καφέ με 
κάποιον συνάδελφο;
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Πως να ¨διαβάζετε¨ τον συνομιλητή10

Το θετικό σημείο καμπής σε οποιαδήποτε συζήτηση έρχεται όταν το πρόσωπο σταματάει τις ερωτήσεις και 

αρχίζει την προσπάθεια «πώλησης» μιλώντας για το πόσο θαυμάσιος είναι ο οργανισμός, ή πόσο καλές 

εγκαταστάσεις έχει, τι φανταστική ομάδα ανθρώπων εργάζονται εδώ ή τι καταπληκτική καριέρα θα 

μπορούσατε να έχετε εδώ. Άλλες «πράσινες ενδείξεις» που μπορείτε να αναζητήσετε περιλαμβάνουν:

Όταν το πρόσωπο που σας παίρνει συνέντευξη αρχίσει να μιλάει για τη δουλειά σαν να εργάζεστε ήδη εκεί.  

Μπορεί να πει κάτι σαν: «όταν θα διευθύνεις αυτό το τμήμα…». Αυτό δείχνει ότι έχει ήδη μια εικόνα στο μυαλό 

του ότι σας έχει προσλάβει.

Ή, όταν σας κάνουν ξενάγηση στο κτίριο – ακόμα καλύτερα αν σας δείξουν που μπορεί να εργάζεστε. 

Ή, αν το πρόσωπο που σας παίρνει συνέντευξη παρατείνει την προγραμματισμένη διάρκεια αυτής, εκλάβετε 
το ως θετικό σημάδι.

Το ίδιο ισχύει εάν το πρόσωπο που σας παίρνει συνέντευξη ζητήσει μια ενημερωτική συνάντηση με τη 

μελλοντική σας ομάδα ή φέρει απρόσμενα κάποιον άλλον στο δωμάτιο για να σας γνωρίσει. Αυτό είναι ένδειξη 

ότι αρπάζουν την ευκαιρία να λάβουν την έγκριση («το πράσινο φως») από τα πρόσωπα που έχουν σημασία.
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Συζητήσεις περί μισθού11

Συζητήσεις περί μισθού: Ώσπου να λάβετε 

αυτές τις «πράσινες ενδείξεις» μην μιλήσετε για 

χρήματα. Αν το πρόσωπο που σας κάνει τη 

συνέντευξη προσπαθήσει να κάνει μια 

εισαγωγή στο ζήτημα, μπορείτε να πείτε κάτι 
σαν, «Είμαι βέβαιος ότι η εταιρεία σας 

προσφέρει δίκαιη αμοιβή. Αν τα βρούμε στα 

υπόλοιπα είμαι σίγουρος ότι θα μπορέσουμε 

να συμφωνήσουμε στο μισθό».
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Συζήτηση και Διαπραγμάτευση

Οι επιδέξιοι διαπραγματευτές παίρνουν τις δουλειές που θέλουν. Όποτε συζητάτε με κάποιον που

ενδέχεται να σας δώσει δουλειά, να είστε έτοιμος για ενδείξεις ενδιαφέροντος από το συνομιλητή

σας.

Η ένδειξη ότι έχετε «το πράσινο φως» σημαίνει ότι η διαπραγματευτική δύναμη είναι υπέρ σας και
ότι το πρόσωπο που σας παίρνει τη συνέντευξη σας λαμβάνει σοβαρά υπόψη για τη θέση.

Μπορεί να μην ακούγεται τόσο σπουδαίο όσο η γνώση της δουλειάς, αλλά μελέτες έχουν δείξει

ότι τη μεγαλύτερη συμβολή στη δυσαρέσκεια των υπαλλήλων για τη δουλειά τους

διαδραματίζει η προσαρμογή με την κουλτούρα. Αν δεν βλέπετε το εργασιακό σας
περιβάλλον με τον ίδιο τρόπο όπως άλλοι συνάδελφοί σας, τότε θα τα βρείτε σκούρα στις

συναναστροφές σας με άλλους ανθρώπους και θα καταλήξετε είτε στην παραίτηση είτε στην

απόλυση. Όμως σε μια δουλειά κατάλληλη για εσάς, θα έχετε τη δύναμη να μείνετε και στα

δύσκολα.
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Η επαφή μετά τη συνέντευξη

Να στέλνετε πάντα ένα e-mail ως μέσο 

επαφής της εξέλιξης της συνέντευξής σας.

Υπενθυμίζει στο πρόσωπο που σας έκανε τη 

συνέντευξη τόσο εσάς όσο και τι μπορείτε να 
προσφέρετε στην εταιρεία του. 

Ευχαριστήστε απλά για το χρόνο που σας 

αφιέρωσε και σημειώστε ότι «Αναμένω να 

ακούσω νέα σας στο προσεχές διάστημα». 
Αυτή είναι η τελευταία σας ευκαιρία για λίγο 

μάρκετινγκ. 
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Μια συνέντευξη αρχίζει από τη

στιγμή που μπαίνετε στο χώρο

υποδοχής, οπότε να είστε

προετοιμασμένος.  


